

情人节来了,花店、酒店忙

买花,女人比男人“豪气”

过年的热腾劲还没过去,情人节的甜蜜又来了。前两天,酒店和花店的“情人节战役”就已经悄悄打响。

“早上8点我们就上班了,午饭忙到下午1点才吃上。下班前,我们要准备好300束玫瑰花。”昨天,南京淮海路一家花店的老板告诉现代快报记者。

现代快报记者
徐红艳 蔡梦莹 邓月一朵进口玫瑰
要卖120元

普通的红玫瑰、各色进口玫瑰、绚丽的玫瑰花束……走进南京青石街上的家花店,情人节的气息扑面而来。

“从上午10点到下午1点,我们已经接到20多笔情人节订单了。”正在扎花束的小张忙个不停。小张告诉记者,由于今年的春节和情人节挨在一起,不少白领都选择提前过情人节,“大年初二开始,玫瑰的销量就上来了,不少恋人在春节假期把情人节过了。”

小张介绍,和平时相比,情人节期间鲜花的价格肯定要涨不少。

昨天,记者走访了南京羊皮巷、青石街、淮海路上的多家鲜花店了解到,情人节前后,玫瑰等鲜花的价格是平时的三倍左右。以销量最好的普通红玫瑰为例,平时一朵售价4~5元,而昨天已经涨到了15元。而平时一朵售价60元左右的厄瓜多尔玫瑰,昨天的售价是80元,今天情人节则要涨到120元。

一位花店老板介绍,近几年,镀金玫瑰的销量不错,一支售价在200元左右,也是供不应求。



花店里摆满了玫瑰 现代快报记者 邓月 摄

情人节买花的女性越来越多

“现在情人节买花的女性越来越多,花钱也是大手笔。”南京白下路一家花店的老板许先生告诉记者,昨天上午9点开始营业,情人节的鲜花订单一个接一个。

“以往的情人节,男性来买花的多,但今年女性买花的要比

以往多上一倍不止。”许先生介绍,情人节期间,男性买花一般都是普通红玫瑰或者蓝色妖姬,一束花200~300元。相比而言,女性的要求更高,要的都是各色进口玫瑰,装饰也追求精致,一束花的均价在700元左右。

高星级酒店预订量同比涨八成

历年情人节的夜晚,酒店预订都非常火爆,今年也不例外。昨天,携程旅行网对外发布的数据显示,有超过三成的情侣将在今天休假。作为情人节的周边产品,这两天,酒店预订量同比上涨近五成。其中,装饰舒适、更具浪漫气息的高星级酒店更受情侣欢迎,预订量涨幅要超过八成。

此外,数据显示,今年春节情侣出游的平均时长要比去年春节多出0.8天。目的地选择方面,诸如巴厘岛、马尔代夫等浪漫主题的度假海岛备受欢迎。同时,境外如韩国首尔塔、意大利罗马许愿池,境内如天涯海角、蝴蝶泉等纪念意义十足的景点也积攒了相当的人气。

情人节逢周日,仍可办结婚登记

今天既是节后第一个工作日,又是情人节。现代快报记者从南京市民政局了解到,从往年的数据来看,选择在情人节结婚登记的人数肯定不少,各婚姻登记中心已经做好各项准备迎接登记高峰。

现代快报记者 项凤华



想情人节领证的人不少

“因春节调休,今年的情人节虽然是星期天,但又是节后第一个工作日,新人可照常到各婚姻登记中心办理结婚登记手续。”南京市民政局有关负责人介绍,近年来,情人节、元宵节、中秋节、“5月20日”等寓意爱情的日子受到情侣青睐,不少人选择在这些日子登记结婚。比如2014年的2月14日,因为元宵节情人节喜相逢,南京有3300多对新人登记结婚。

今年,从春节前的咨询情况来看,想在情人节领证的人不少。今天,工作人员全部提前到岗,做好一切准备,为新人做好服务。

婚姻易患“节后综合征”

在婚姻登记中心的工作人员发现一个规律:每年春节过后,就会出现一波离婚小高峰。有为去哪家过年闹矛盾的,也有为给父母多少过节礼物或是给亲戚孩子多少压岁钱等问题开吵的……

“我们都有经验了,能看出哪些夫妻是真的想离婚,哪些是一时冲动。一般进来就吵的夫妻都是一时赌气,离婚证刚打印出来就后悔了,这样的情况我们都会认真调解、慢些处理,说不定就保住了一段婚姻。”工作人员建议,夫妻一旦发生争执,要注意“冷处理”,切忌翻陈年旧账激化矛盾。

情人节,南京梅花山上的情人梅静静绽放。昨天,中山陵园管理局花情预报员孙琴告诉现代快报记者,今年春节的天气“猴热闹”,情人梅受天气影响,短短几天花开满枝,真是浪漫又应景。

现代快报记者 余乐

绽放的情人梅
资料图片梅花山上
情人梅花开满枝

往年情人节,梅花山上的两株情人梅往往才“情窦初开”。

今年春节,气温一度跃到了20℃,对于钟山风景区的梅花而言,像是为它们营造了暖暖的温室,催促着它们开放。情人梅也开得比往年集中,满树雪白。

这两株被喻为“情人梅”的梅花,位于梅花山观梅轩东侧路边,两株梅花紧紧依偎,品种为淡妆宫粉,花朵似少女带点红妆。因为花期稳定,每年情人节前后都能开放而得名。

据了解,目前进入观赏期的梅花品种有江梅、单瓣早白、粉瓣、南京红、淡妆宫粉、早粉、单瓣黄香、南京红须、密花骨红等。

值得一提的是,2月16日是一年一度的“南京国际梅花节”开幕的日子。

孙琴说,未来一周的天气基本晴好,气温也回归到0℃~10℃,这样的天气对于已经开放的梅花起到很好的“保鲜”作用,有利于延长它们的观赏期。未开的梅花也会放缓开放的脚步,慢慢地陆续开放。

今天是情人节,在夜晚星空深处,有一朵“宇宙情花”玫瑰星云,编号为NGC 2237。玫瑰星云是众多宇宙“花朵”中最有名的一朵,几乎每年情人节前后,天文爱好者就会用望远镜观测它。

现代快报记者 胡玉梅

夜晚星空
玫瑰星云悄然绽放

玫瑰星云看上去像一朵怒放的玫瑰 资料图片

玫瑰星云位于麒麟座周围一大团分子云的边缘,直径大约为130光年,距离地球大约5200光年。

玫瑰星云看上去像一朵怒放的红玫瑰,是一个分子云集团,一共包括5个深空天体。它的花瓣部分其实是一个新恒星诞生的育儿室,它那好看的、呈对称的形状是由居于中心的年轻炽热恒星集团发出的星风和辐射雕刻而成。

那么,我们有没有可能找到它呢?

如果天气晴朗,没有空

气污染,晚上9点左右注意观测南方的星空,你会发现,有三颗星排成一条直线,这正是猎户座的腰带。而它的左下方,有一颗星比较亮,这是大名鼎鼎的“天狼星”。

找到了这几颗星,那么确定“玫瑰星云”在夜空中的位置就比较容易了。因为玫瑰星云就在猎户座的左侧,位于冬季大三角上边右侧大约1/3处。

借助口径较大的望远镜观赏这个星团,你会隐约感觉到星团周围有些淡淡的白雾——那就是玫瑰的花瓣了。